

## Вильгельмъ II-й на Нарвскихъ маневрахъ въ Россіи въ 1890 г.

---

Во время нарвскихъ маневровъ въ 1890 г. Вильгельмъ II-й прибылъ въ Ревель моремъ, а оттуда въ Нарву по желѣзной дорогѣ. Ко времени его прибытія на особой платформѣ въ Нарвѣ находились Особы Императорской Фамиліи,—почетный караулъ отъ л.-гв. Преображенского полка и высшія начальствующія лица. Передъ остановкой поѣзда германскій императоръ обнаружилъ необычайную нервность и желаніе возможно скорѣе попасть на платформу — онъ вышелъ на переднюю площадку вагона, и, не дождавшись остановки поѣзда, хотѣлъ выскочить на платформу, но сорвался съ площадки и очутился между платформой и вагономъ, усиливъ, однако, здоровой рукой ухватиться за стойку площадки вагона. Стоявшій позади германского императора дюжій генералъ-адъютантъ мгновенно схватилъ правой рукой подъ мышки своего императора и вытащилъ его на площадку.

Вскорѣ Вильгельмъ II-й опять выскочилъ на платформу и второй разъ удачно.

Вообще неоперившійся еще нѣмецкій кайзеръ подобострастно велъ себя въ отношеніи Державнаго Вождя Русской арміи.

У насъ была фотографія, снятая штабсъ-капитаномъ Асѣвымъ на холмѣ позиціи Ополье: особенно величественна была фигура Россійскаго монарха и особенно подобострастна была поза Вильгельма II-го.

Эта фотографія была передана впослѣдствіи начальнику штаба Петербургскаго округа Г. Р. Васмунду.

Къ великому сожалѣнію, генералъ Васмундъ ее затерялъ, и послѣ смерти фотографію нигдѣ не могли найти.